# ,节前几乎没好天

□晚报记者 马燕/文 常亮/图

本报讯 这两天,大雾弥漫我省,雨雪天气 又杀了回来。昨天省气象台发布重要天气预 报,提醒市民作好充分准备,在路上返乡的人们 请尽快购票上车,一场大范围的雨雪天气今天 夜里急于登场,明天全省有中雪,局部暴雪。

#### 昨天浓雾称霸我省

昨天白天不少市民出行时发现郑州雾很 大,其实昨天雾一直占据着我省天空。据省气 象台首席预报员郑世林介绍,昨天全省以轻雾 为主,能见度在1公里左右。最严重的是在北部, 如濮阳、南阳部分地区出现能见度小于500米的浓 雾。为此,省气象台昨天上午9时5分继续发布大 雾黄色预警信号:预计昨天白天到夜里,南阳、信 阳、驻马店、漯河、平顶山、许昌六地区将出现能见 度小于500米的大雾,请注意防范。

市气象台地面观测站的数据显示,昨天郑 州最高气温4.6℃出现在12时23分,最低是 1.5℃,整个白天没有低于0℃。可是为什么感 觉很冷呢?"主要是湿冷,湿度大加上有雾,人体 才感觉特别冷。"工作人员解释说。

#### 今天雨雪豪夺天空

今天,雾气退场,雨雪天气接踵而至。省气 象台已发布重要天气预报,预计从昨夜开始,将 会出现全省性的雨雪天气过程。预计今天全省 有小雨或者小到中雨,今天夜间自北向南先后 转为降雪天气。预计在10日,北中部大部分地 区有中雪,局部暴雪,南部有小到中雨或雨夹 雪,局部大雨。

本次降水过程,预计将在11日白天结束。 不过,受强冷空气影响,9日下午全省会有4到5 级的东北风,本次降雪过程结束后,将会出现较 为严重的积雪或道路结冰,局部地区仍有可能 出现大雾天气。而且节前这段时间全省气温持

省交诵运输厅紧急通知

# 确保春节道路畅通 让大家顺利回家过年

□晚报记者 王菁

本报讯 昨天省交通运输厅下发紧急 通知,要求确保高速公路、干线公路畅通, 让大家顺利回家过年。

根据省气象台天气预警,从今天开始 我省将有大范围雨雪降温天气,东南部地 区将有大到暴雪,目前正值节前春运高峰, 为全力做好恶劣天气下道路保通工作,通 知要求全省交通运输系统各单位要高度关 注近期天气变化,早准备、早组织、早实施, 迅速做好除雪物资设备的补充检查工作, 所有除雪、清障设备和物资要科学编组,合 理放置,在重点路段、桥涵等部位要提前堆 放大沙,草垫等防滑物资,以备应急使用; 要把雪情当命令,按照雪随下随清,冰随结 随除的要求,分段包干、责任到人,全力做 好所辖路段桥梁、涵洞、匝道、坡道等重点 部位的融冰除雪工作,加大撒布融雪剂频 次,采取果断措施做到雪停路通。

# 长途汽车上安装 安全提示播放器

#### □晚报记者 王菁 通讯员 李健

本报讯 春运乘坐客车遇到的倒车抬 价和紧急意外事件,如何得到妥善解决? 昨天,在上街乘车回郑州的张先生一上车 就发现,车厢电视宣传片播放的全是出行 安全提醒和须知。

春运以来,上街交通局公路运输管理所 与上街通信公司联手合作在上街区域内37 条长途客运线路上,对78台长途客车进行升 级改造安装安全提示播放器,制作100秒的 客运安全提示短片在长途车上反复播放。 安全提示包括一般的安全知识和特殊情况 下的逃生方法、"96520"道路运输服务热线 的拨打等,还有旅客的合法权益如何保护。



续偏低,这将给全省的春运带来较大的压力。

#### 郑州今明两天气温走低

大范围的雨雪天气对春运明显不利,但是 可缓解我省已出现的旱情。

据预报,今天,全省阴天,沿黄及以北地区 小雨转小到中雪,其他地区阴天有小到中雨。 全省有偏东风2~3级。最低温度西部山区、北 部-2℃~0℃;最高温度东南部4℃~6℃。明 天,东南部中雨转雨夹雪,局部有大雨;其他地 区中雪转大雪,局部有暴雪。全省有东北风 4~5级。11日,西部、北部阴天到多云,其他地 区小到中雪、局部大雪,之后逐渐停止转阴天。 郑州市昨夜到今天,阴天转小雨,有雾。最低温 度0℃~1℃;最高温度3℃~4℃。明天,小雪会 转为中雪,气温降至-2℃~0℃。

# 全省 17 段高速公路 昨日下午恢复通行

高速路况查询电话:68208110

#### □晚报记者 吴泳 通讯员 李强

本报讯 2月7日开始直到昨日,我省大部 地区因小雨雪出现大雾。高速公路部分路段 能见度低于50米,被迫实行交通管制,封闭高 速公路17段。截至昨日14时20分许,我省高 谏公路全部恢复诵行。

省高速交警总队提醒广大市民和车友:近 几天我省还将有冰雪雾天气,驾驶员冰雪雾天 气行驶于高速公路要谨慎驾驶、保持车距。

恶劣天气里,大家如要上高速公路行驶, 最好事先了解好路况信息,选择合适的行驶路 线。高速交警路况查询电话:0371-68208110。



"春节"是中国人重要的节日,一家人共吃年夜饭,安享乐团圆,一起看春晚。 回家过年,精心挑选一台TCL互联网液晶电视送给家人,一定会使操劳一生的父母、 相知相爱的妻儿,满面笑颜、欢乐开怀!

TCL互联网电视为您精心准备一份年货大礼,"纤薄版"X10数字互联网LED背光源 系列、C10系列,"稳重版"P10黑水晶屏系列、V10系列、"经典版"E9、F19系列蓝光 互联网电视,智能在线升级、强大的互联功能、丰富的内容服务、领先的工艺设计、 全面淘汰市面上普通的液晶电视;另有32英寸、24英寸节能卧室宝液晶,新春促销火 爆进行中,亲情、关爱、孝心一起带回家,您还在等什么……

46"全高清 液晶电视

52"全高清 液晶电视

24"互联网 卧室宝液晶 42"黑水晶屏

互联网区

特价产品数量有限,售完为止,更多活动详情及型号请咨询郑州市区各TCL彩电专柜。 TCL互联网LED 永不过时 无限增值! 本活动最终解释权归郑州TCL电器销售有限公司所有

# 打电话不能买4天内火车票

这几天客流猛增,赶火车尽量提前去

### □晚报记者 辛晓青 王菁 实习生 胡永杰

本报讯 11时20分的火车,9时多就出 门,可还是耽误了。昨日,和王女士一样不 少人都因为市区内堵车误了火车。今日,铁 路客流将会激增,提醒出行的市民最好提前 2个小时以上出门。

#### 发车后车票不退不改签

王女士拎着行李排在火车站的值班站 长窗口期待退票或者改签,但是火车站春运 期间规定,退票需要在火车发车前6小时,扣 除20%的手续费;发车前可以改签其他车 次,而发车以后的票,无法退票也无法改 签。由于王女士所乘的列车已经发出,她的 原望无法满足。

#### 订票时间调整请市民注意

昨日,郑州铁路局和火车站同时发布消 息,据春运实际情况,自2010年2月8日起, 95105105 电话订票动车组预售期为 5~20 天,其他列车5~10天。1~4天车票只能在 车站窗口及代售点购票。车站售票窗口及 代售点,动车组列车预售期为1~20天,其他 列车预售期为1~6天。

取票时间也有调整,电话订票当日12时 前预订的车票,必须于当日24时前取票;当 日12时后预订的车票,必须于次日12时前

由于郑州到南阳之间客流量很大,现运 行的列车无法满足出行需求,加开郑州至南 阳间一对列车,2月8日~12日,郑州—南阳 间开行 K7951次、南阳一郑州间开行 K7954

## 今日客流将激增至9万以上

昨日,在郑州火车站广场到处都是密集 的人群,售票大厅里也开始出现长长的购票 队伍,各个候车室内基本上没有空座位,不少 旅客只好席地而坐或者坐在自己的行李上。

前日,郑州火车站发送旅客7.7万人次, 预计昨日发送旅客会达到8万,"温吞吞"的 客流今日将会激增,有关方面预测今日将突 破9.5万,高客流量将从今日持续到大年三 十,客流最高峰将会在大年二十九出现,提 醒市民做好出行的准备工作。

#### 节前普通客车车票基本售空

通过郑州火车站的铁行网,记者查询发 现,除了上海方向的车略有剩余,节前其他 方向的火车票基本上没有剩余,大量车次只 有站票。但是L字头的临客车票基本上都剩 余,部分车次剩余都在1000张以上。

随着郑西高铁的开通,郑州到西安方向 的列车票额稍显宽裕,但是由于高铁价格较 高,所以大量旅客依然首先选择普通列车, 记者注意到,郑州到西安的不少车次,剩余 票都在300张以上,郑西高铁上座率并不高。

#### 郑州公路客流昨天创纪录达12万人次

近日公路的客流量也在攀升,昨日又刷 新了节前的最高纪录。郑州长途汽车中心 站共发送旅客4.2万人次,郑州10个汽车站 共发送旅客12万人次,开出加班车210班, 不管加班还是客流量都是进入春运以来最 多的一天。本周客流仍以民工流、返乡探亲 旅客为主。长途客流主要集中四川、太原等 几个城市方向,省内客流还是以中短途为 主,主要集中在洛阳、平顶山、信阳等省内中 心城市。

根据客流情况,郑州长途汽车中心站将 及时增开售票窗口,延长售票时间,保证旅 客排队购票时间不超过15分钟。

另外,新郑国际机场旅客吞吐量连续多 日未出现大客流,日均客流量维持在2万人 左右,预计9日以后进入客流高峰。